Ferrari

308
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OS
G‘II‘ S

Japanese version 1978

use and maintenance
uso e manutenzione

This catalogue illustrates the variations
to the USA version.

For .good maintenance ot the car see
also the book for 308 GTB/GTS North
American version.

If presente opuscolo illustra le varianti
alla versione USA.

Per il buon mantenimento della vet-
tura consultarlo assiemc al  libretto

308 GTB/GTS North American version.
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{Ref. page 10) (Riferimento pag. 10)

Fig. 6 - 7 - 9 - CANCELLED. Fig. 6 - 7 - 9 - ANNULLATE.

(Ref. page 11) (Riferimento pag. 11)

Fig. 10 - CANCELLED. Fig. 10 - ANNULLATA.

{Ref. page 12) (Riferimento pag. 12)

AIR POLLUTION LABEL TARGHETTA DATI RIASSUNTIVI

« AIR POLLUTION »

Showing the main engine tune-up data accord-  Indica i dati di messa a punto secondo i quali
ing to which the vehicle meets the emission il veicolo & conforme agli standards relativi
control standards. all’« AIR POLLUTION =,
(Fig. 3 shows label location) (Per la posizione della targhetta vedere fig. 3)

fo

SOCIETA' FER AZIONI ESERCIZIO FABBRICHE AUTOMOBILI E CORSE
MOTOR VEHICLE CONFORMING TO 1976
EXHAUST EMISSION STANDARD

3
%’ Ferrari I

ENGINE TYPE F 106 AE
ENGINE TOTAL DISPLACEMENT: 2,927 c.c.
KIND OF EMISSION CONTROL DEVICE: AIR/CAT/INS. EX.MAN.
ENGINE SPECIFICATION :
IDLE REVOLUTION SPEED 1,000 +200 RPM
FAST IDLE REVOLUTION SPEED MAX 3,100 £200 RPM
IGNITION TIMING 3°4 2/ 1,000-ATDG/RPM

EMISSION AT {DLING:

EACH CYLINDER AT TAIL PIPE
WITHOUT AIR INJECTION WITH AIR INIECTION
5% £ 1% CO MAX 0,2%

HC MAX 300 ppm HC MAX 100 ppm

THIS CERTIFIES THAT THE MOTOR VEHICLE HAS CONFORMED
TO THE 1976 EXHAUST EMISSION STANDARD AS STIPULATED
BY THE SAFETY REGULATIONS FOR ROAD VEHICLE,

o )
15) Air pollution label. 15) Targhetta di conformita alle norme « AIR POLLU-
T n.
(Ref. page 14) (Riferimento pag. 14)
FUEL SYSTEM ALIMENTAZIONE
{See page 67) (Riferimento pag. 67)

— Four double barrel Weber carburettors with diaphragm type accelerator
pump. WEBER type

— Quattro carburatori a doppio corpo con pompa di accelerazione a 40 DCNF 72-73-74-75/100
membrana.



(Ref. page 15) (Riferimento pag. 15)
IDLE MIXTURE REGOLAZIONE MISCELA MINIMO

(See page 69) (Riferimento pag. 69)

Each cylinder without air injection CO = 5% + 1%
Per ciascun cilindro senza iniezione d'aria HC max = 300 p.p.m.

Up to the tailpipes with air injection CO max = 0,2%
Agli scarichi con iniezione d'aria HC max = 100 p.p.m.

(Ref. page 16) (Riferimento pag. 16)

CHASSIS TELAIO

Wheel base
Passo

mm. 2340

Front track
. . mm. 1460
Carreggiata anteriore

Rear track
. . . 1460
Carreggiata posteriore

Over-all length
Lunghezza totale

mm, 4350

Over-all width
Larghezza

mm. 1730

Over-all height (unladen vehicle)

R . mm, 1150
Altezza massima (vettura scarica)
Body spyder (308 GTS)
Carrozzeria coupé (308 GTB)

Designated seating capacity 2 persons
Numero posti 2

Rear luggage compartment capacity

Capacita vano bhagagli posteriore litri 150

Vehicle load capacity (total 150 kg.} 2 adults (110 kg.) — 40 kg.
of luggage

Capacita totale di carico (150 kg.) 2 adulti (110 kg.) + 40 kg.
di bagaglio

(Ref. page 18) (Riferimento pag. 18)

WHEELS AND TIRES RUOTE E PNEUMATICI

(See page 95) (Riferimento pag. 95)

Light alloy wheels type " P
Ruote fuse in lega leggera tipo 14" x 615

Warning: Nota:
Use only Ferrari rims F 106 A type with Impiegare esclusivamente cerchi Ferrari tipo
approval s stamped on. F 106 A con marchio aw di approvazione.



(Ref. page 17)

(Riferimento pag.

17)

WEIGHTS PESI
308 GTB | 308 GTS

Curb weight
Peso in ordine di marcia kg. ’ 1440 l 1470
(Ref. page 19) (Riferimento pag. 19}
PERFORMANCES PRESTAZION!

Theoretical data corresponding to engine speed of maximum power:

Dati teorici di velocita al regime di potenza massima:

— 1st gear — 12 velocita km/h 58,4

— 2nd gear — 22 velocita km/h 89,6

— 3rd gear — 32 velocita km/h 124.4

— 4th gear — 4 velocita km/h 169,7

— 5th gear — 52 velocita km/h 2225

— Reverse — Retromarcia —

Pendenze massime superabili a pieno

Maximum climbable gradients with car fully laden and fully run-in, on roa

carico, su strada in buone condizion

d in good conditions.
i di fondo ed a motore rodato.

— 1st gear — 1* velocita 65%

— 2nd gear — 2» velocita 37%

— 3rd gear — 32 velaocita 24%,

— 4th gear — 42 velocita 15%

— 5th gear — 5= veloeita 9%

— Reverse — Retromarcia —
ACCELERATION ACCELERAZIONE

From 0 to 400 mls 16.3 seconds

Da 0 a 400 metri 16" 3/10

Standing start Kilometer 27 seconds

1 km da fermo 27"

(Ref. page 18)

{Riferimento pag.

18)

ELECTRICAL SYSTEM

IMPIANTO ELETTRICO

(See page 103)

Spark plugs
Candele

(Ref. page 22)

(Riferimento pag. 103)
Champion N7Y - N8Y
NGK BP 8 ES
Bosch W 50DC
(Riferimento pag. 22)

FUEL CONSUMPTION

CONSUMO CARBURANTE

— 9.3 km./It. at 60 km./h. constant speed
in 5th gear.

— 84 km./It. at 90 km./h. constant speed
in 5th gear.

— 9.3 km./It. a 60 km./h. costanti in 5° vel.

-— 8,4 km./It. a 90 km./h. costanti in 5° vel.
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(Ref. page 23)

(Riferimento pag. 23)

INSTRUMENTS AND CONTROLS

APPARECCHI Di CONTROLLO E COMANDI

10 - Electranic speedometer.

Warning:

A buzzer connected to the speedometer, will
operate when the speed of the car exceedes
100 +~ 110 km./h.

81 - Parking lamp switch.

10 - Contachilometri elettronico.

Nota:

Una cicalina di allarme collegata al conta-
chilometri entra in funzione gquando la vet-
tura supera i 100 <~ 110 km./h.

81 - Interruttore luci di parcheggio.



\\

N
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11} Instruments and controts.

11) Apparecchi di controllo e comandi.
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(Ref. page 30)
Key position:

0) Locked.

Locked steering, removable key. The lights
may be switched on by turning the knob A
on the high/low beams control lever, and
moving the lever in one of the three positions
(see figure 17); parking lamps may be
switched on by turning the switch 81 ({see
figure 16).

(Ref. page 31)

IGNITION KEY INDICATOR
CANCELLED

Electrical circuits controlled by the ignition
switch.
Seat belts circuit (CANCELLED).

(Ref. page 32)

INSTRUCTIONS FOR USE

The seat belts must be fastened before start-
ing the car, but only after having properly
positioned the seats, the head rests and the
rear view mirrors.

To fasten the belts, pass your arm under
the outside edge of the belt, sliding it slowly
across the shoulder, torso and the lower
part across the lap, inserting terminal C
into buckle E. Ensure that the belts are not
twisted.

When carrying out this operation, do not
pull the belt out too quickly, otherwise the
retractor will lock.

To free yourself from the belt, press the
centre button of buckle E (fig. 23) then
slip your arm out of the outside edge of
the belts.

Warning:

Warning light « Fasten Seat Belts » is not
fitted on cars with Japanese specs.

(Ref. pag. 34)

STARTING THE ENGINE

i) After 50 seconds push the choke lever all
the way forward (blue spot).

(Riferimento pag. 30)
Posizione chiave:

0) Blocco.

Sterzo bloccato, chiave estraibile. Le luci
esterne si possono accendere manoviando
I'interruttore A posto sulla leva di commuta-
zione e spostando la leva stessa nelle tre
posizioni (fig. 17); le luci di parcheggio
possono essere accese manovrando |'interrut-

tore 81 (fig. 16).

(Riferimento pag. 31)

SPIA CHIAVE ACCENSIONE
ANNULLATO

Circuiti comandati dalla chiave.

Circuito cinture di sicurezza (ANNULLATO]).
(Riferimento pag. 32)

ISTRUZIONI PER L'USO

Le cinture debbono essere indossate ed allac-
ciate prima di avviare il motore o la vettura
ma dopo aver opportunamente posizionato i
sedili, gli appoggiatesta e gli specchi retro-
visori.

Per allacciare le cinture passare il braccio
sotto il lembo esterno della cintura e farla
scorrere dolcemente attorno al busto ed al
bacino fino ad infilare il terminale C nella
estremitd E. Assicurarsi che le cinture non
siano attorcigliate.

Eseguendo questa operazione non estrarre la
cintura troppo velocemente dall'arrotolatore
per non provocarne il bloccaggio automatico.
Per liberarsi delle cinture di sicurezza pre-
mere al centro il bottone posto sulla estre-
mita E, quindi far scivolare il lembo esterno
al di fuori del braccio.

Nota:

La spia luminosa « Fasten Seat Belts » non
esiste nelle vetture destinate in Giappone.

(Riferimento pag. 34)

AVVIAMENTO DEL MOTORE

i) Dopo 50 secondi riportare la leva dello
starter nella posizione di riposo (bollo bleu).



(Ref. page 38)
OUTSIDE REAR VIEW MIRRORS

Adjustable types: one is fitted to the driver’'s
door the second to the passenger’s door.
They must be adjusted before starting the car.

(Ref. page 42}

The descriptions regarding the fuel filler cap
is not valid for cars with Japanese specs.

(Ref. page 51)

TOWING

Proper bracket is fixed on the front right
side of the chassis.

(Ref. page 68)

WEBER 40 DCNF 72 - 73 - 74 - 75/100 car-

burettors.

SETTING DATA

11

{Riferimento pag. 38)
SPECCHI RETROVISORI ESTERNI

Sono di tipo regolabile: uno montato sulla
portiera lato guida, uno sulla portiera lato
passeggero; devono essere orientati prima
dell'avviamento della vettura.

(Riferimento pag. 42)

La descrizione riguardante il bocchettone di
carico non ¢ valida per le vetture destinate
in Giappone.

(Riferimento pag. 51)

TRAINO VETTURA

All'estremita anteriore lato destro del telaio
& sistemato |'apposito anello di traino.

(Riferimento pag. 68)

Carburatori WEBER 40 DCNF 72 -
75/100.

73 - 74 -

DATI DI REGOLAZIONE

Slow running air correction jet
Getto freno aria del minimo

mm. 1,50

(Ref. page 72)

SPARKING PLUGS

Champion N7Y - N8Y
NGK BP 8 ES
Bosch W5 DC

(Ref. page 77)

EXHAUST EMISSION CONTROL
SYSTEM :

e) The dashpot device is not used on cars
with Japanese specs.

(Ref. page 82)

Dashpot (CANCELLED).

(Riferimento pag. 72)

CANDELE DI ACCENSIONE

Champion N7Y - N8Y
NGK BP 8 ES
Bosch W 5 DC

(Riferimento pag. 77)

DISPOSITIVO PER IL CONTROLLO
DEI GAS DI SCARICO

e) Dispositivo per ritardare la chiusura delle
farfalle (non serve per le vetture desti-
nate in Giappone).

(Riferimento pag. 82)

Dashpot (ANNULLATO).
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(Ref. page 84)

INTAKE AIR CLEANER CLOSING VALVE

The valve actuating the air cleaner closing
door is controlled by a termoswitch sensitive
to engine water temperature.

It keep the air cleaner closed until the cooling
water temperature decreases at the pre-
scribed valve.

(Ref. pages 105 - 106)

LIGHTS

Fig. 95 - Front lights.
B - Side indicator lights.

Fig. 96 - Rear lights.
F - Side marker (CANCELLED).

(Ref. pages 107 - 108)

BULBS

Interior lights (in roof)
Illuminazione interno vettura (plafoniere)

Glove box light (308 GTB)
Hluminazione cassetta ripostiglio (308 GTB)

Unfastened safety belts warning light
Segnal. indicante cinture di sicurezza slacciate

Side direction indicator repeater
Indicatori laterali di direzione

(Ref. pages 109 - 110)
LEFT BOX

2 - A8: Instruments - Reverse light - Exhaust system
high temperature control system - Electrovalves.

RIGHT BOX

15 - A8: Front left and rear right parking light - Number
plate lights.

16 - A25: Horns - Cigarette lighter - Clock - Current
socket.

RELAYS

G - Relay for unfastened safety belts buzzer (BOSCH
0332014113) (CANCELLED).

(Riferimento pag. 84)

VALVOLA COMANDO CHIUSURA
PRESA ARIA

La valvola che aziona lo sportello chiusura
presa aria € comandata da un termointerrut-
tore sensibile alla temperature dell’acqua.

Il coliegamento & tale da mantenere la presa
aria chiusa fino a quando l'acqua, raffreddan-
dosi, non raggiunge il valore di temperatura
prestabilito.

(Riferimento pag. 105 - 106)

PROIETTORI

Fig. 95 - Luci anteriori.
B - Indicatore laterale di direzione.

Fig. 96 - Luci posteriori.
F - Side marker (ANNULLATQO).

(Riferimento pag. 107 - 108)

LAMPADE
/ Cylindrical
S Chindrica 10
% ANNULLATO
4

(Riferimento pag. 109 - 110}

SCATOLA SINISTRA

2 - A8: Strumenti - Luce retromarcia - Circuito con-
trollo temperatura scarico - Elettrovalvole.

SCATOLA DESTRA

15 - A8: Luce di posizione ant. sinistra e post. destra -
Luci targa.

16 - A25: Avvisatori acustici - Accendisigari - Orologio
Presa di corrente.

TELERUTTCRI

G - Teleruttore per spia acustica cinture
(BOSCH 0332014113) (ANNULLATO}.

slacciate
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WIRING DIAGRAM

SCHEMA IMPIANTO ELETTRICO

MR = s s = s s e
- 0O © W ~N O 0o &~ 0NN

22
23
24
25
26
27

O W W NG U A W N

- Sealed main and dipped beams.

- Parking and direclion indicator lights.
- Side direction indicator lights.

Alternator with incorporated voltage regulator.
AMP terminal board {4 way).

Ignition distributor.

Ignition coil.

Starter motor.

Horn relay [(20A - 12V).

- Sending unit for water temperature gauge.

Sending unit for oil temperature gauge.
Sending unit for oil pressure gauge.
Oil pressure warning light switch.

Low oil pressure warning light.

- Battery.

Reverse light switch.

- Stop light switch.

28 -
29 -

30 -

31
32
33
34

36
37

Fuse boxes.

Intermittence with relay for windscreen wiper.

Windscreen wiper motor.
L.H. heater electric fan motor
Heater fan motor switch.
R.H. heater electric fan motor.

L.H. radiator cooling fan motor.

R.H. radiator cooling fan motor.

Relay switch for L.H. radiator cooling fan motor
(12v - 20A).

Relay switch for R.H. radiator cooling fan motor
(12v. 20A).

- Parking lights switch.

Rheostat and switch for instrument lights (4,5 (}).
Direction indicator switch.
Main/dipped beam change over and flash switch.

- Windscreen wiper and washer pump three-position

38 -
39 -
40 -

41

42 -

43

switch lever.

Parking lights switch.

Ignition switch with anti-theft device.
Vehicle hazard warning lights switch.
Switch controlling windscreen wiper speed.
Electronic speedometer.

Qil pressure gauge.

Qil temperature gauge.

Water temperature gauge.

NOR = = s o o s o o
- O © 0 N O 0N W N

C © ® Ne g w N =

- Proiettore a

luce abbagliante e anabbagliante.

- Luci anteriori di posizione e direzione.

Luci laterali di direzione.

Alternatore con regolatore di tensione incorporato.
Morsettiera AMP a quattro vie.
Distributore accensione.

Bobina d'accensione.

Motorino avviamento.

Teleruttore per avvisatori acustici (20A -

Trasmettitore per termometro acqua.

12V).

Trasmefttitore per termometro olio.
Trasmettitore per manometro olio.
Interruttore per spia pressione olio.

Spia segnalazione insufficiente pressione olio.
Batteria.

Interruttore per luci retromarcia.

- Interruttore per luci stop.

- Intermittore con teleruttore

22 -

23
24

25 -

26
27
28
29

30

31 -

32
33

34 -

35 -

36
37
38

39 -
40 -

41
42
43

Scatole portafusibili.

incorporato per tergi-
cristallo.

Motore per tergicristallo.

Motore per elettroriscaldatore sinistro.
Interruttore  comando motorini  elettroriscaldatori.

Motore per elettroriscaldatore destro.

Elettroventilatore sinistro per radiatore.
Elettroventilatore destro per radiatore.

Teleruttore per comando elettroventilatore sinistro
radiatore (12V - 20A).

Teleruttore per comando elettroventilatore destro
radiatore (12V - 20A).

Interruttore comando luci di parcheggio.
Reostato con interruttore per luci strumenti (4.5 ).
Deviatore per indicatori di direzione.

Deviatore per luci abbaglianti, anabbaglianti e lam-
peggio.

Commutatore a 3 posizioni per tergicristallo e lava-
cristallo. -

Interruttore per comando luci esterne.
Commutatore d'accensione con antifurto.
Commutatore per comando luci di emergenza.
Deviatore comando velocita motorino tergicristallo.
Contachilometri elettronico.

- Manometro olio.

Termometro olio.
Termometro acqua.
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44
45
46
47
48
49
50
51

52

53
54
55
56

57 -

58 -

59
60
61
62
63
64
65
6€
67

68 -

69

70

71
72
73
74
75

76

77

78

79

80 -

81
82

83

84
85

87

Electronic revolution counter.

Fuel level gauge.

Clock.

Alternator charge warning light.

Choke on indicator.

Fuel reserve warning light.

Warning light for brake system failure.
L.H. direction lights indicator.

R.H. direction lights indicator.

Parking lights indicator.
Handbrake warning light.
Headlamp main beam warning lights.

High temperature exhaust system (cylinder 1/4})
warning light.

High temperature exhaust system (cylinder 5/8)
warning light.

Open-doors marker lights.

Glove box lighting (308 GTB only).
Flasher for vehicle hazard lights.
Electric cigarette lighter.
Handbrake warning light switch.
Flasher for direction indicator.
Switch controlling electric aerial.
Warning horn switch.

Thermic rear window.

Vehicle hazard warning lights.
Screen washer pump.

Door jamb switch for interior lights and open doors
marker lights.

Interior light with incorporated switch.

Fuel level indicator switch.
Fuel vapor suction motor fan.

Sparking plugs.

Relay switch for L.H. headlamps lifting motor
(12V - 20A).

Relay switch for R.H. headlamps lifting motor
(12V - 20A).

Thermostatic control switch for radiator tans
motor.

Radio suppressor capacitor (2,2 U«F] (incorporated
inside the alternator).

Radio suppressor capacitor (1 LLF]-

Radio (Optional).

Electric aerial motor.

Radio receiver protection fuse (5A) (Optional).

- Relay {12V - 20A) controlling indicator n. 50 ef-

ficiency.
Loudspeakers inside the doors.

Thermic window control switch with incorporated

warning light.

- Electric fuel pump.

Relay for headlamps (12V - 20A).

44

45 -

46
47

49

50 -

51

52

53

54 -
55 -

5

@

5

3

58 -
59 -
60 -

61

65

Contagiri elettronico.
Indicatore livello carburante.
Orologio.

Indicatore carica alternatore.

Indicatore starter inserito.

Indicatore riserva carburante.

Indicatore gquasti nei circuiti freni.

Indicatore funzionamento luci di direzione lato si-
nistro.

Indicatore funzionamento luci di direzione lato de-
stro.

Indicatore funzionamento luci di posizione.
Indicatore freno a mano inserito.

Indicatore luci abbaglianti inserite.

Indicatore alta temperatura allo scarico (cilindri
-4).

Indicatore alta temperatura allo scarico (cilindri
5-8)

Luci segnalazione porte aperte.
Luce cassetto portaoggetti (solo 308 GTB).
Lampeggiatore per luci segnalazione emergenza.

- Accendisigari elettrico.
62 -
63 -

66 -

67
68
69

"

Interruttore per indicatore freno a mano inserito.
Lampeggiatore per indicatori di direzione.
Interruttore comando antenna radio.

Pulsante per comando avvisatori acustici.

Lunotto termico.

Indicatore luci di emergenza inserite.
Elettropompa per spruzzatori lavacristallo.
Interruttore a pulsante sulle porte per accensione

luci interno vettura e luci segnalazione porte
aperte.
- Luce illuminazione interno vettura con deviatore

- Comando

72 -
73 -

74

76

77 -

78

80
81
82

di comando incorporato.
indicatore
Motore ventola aspirazione vapori di benzina.

livello carburante.

Candele d'accensione.

Teleruttore per motore comando proiettori lato si-
nistro (12V - 20A).

Teleruttore per motore comando proiettori lato de-
stro (12V - 20A).

Interruttore termometrico comando ventilatori
freddamento radiatore.

raf-
Condensatore antidisturbi radio (2.2 (4F) (incorpo-
rato nell'alternatore).

Condensatore antidisturbi radio (1 [;F).

Apparecchio radio (a richiesta).

- Motoriduttore per comando antenna elettrica.

83 -

84

85 -

86
87

Valvola fusibile protezione apparecchio radio (5A)
(a richiesta).

Teleruttore (12V - 20A) per controllo efficienza in-
dicatare 50.

Altoparlanti nelle partiere.

Interruttore comando lunotto termico con indica-

tore ottico incorporato.
Pompa efettrica alimentazione combustibile.
Teleruttore per luci esterne (12V - 20A).



88

89
90

91

94

Light on the handbrake lever for tunnel switches

lighting.
Horn compressor motor.

Choke on indicator switch.

Switch under driver's seat (closed with driver

in sitting position.

- Current switch.
93 -

95 -

96

97 -

93 -

99

100 -

101

102 -

103

104
105
106

107

108 -

109

110

112
13

114

115
16
17
118
119

120
121

122

123 -

124
125
126

LH.
L.H.
R.H.
R.H.

Relay 12V - 20A for windows motor control, only
with the key inserted in the antitheft device.

window control switch.

window operating motor.
window control switch.

window operating motor.

Air conditioner compressor.

Relay switch for right radiator fan motor when air
conditioner is engaged.

Rotary knob control air conditioner fan speed.

Thermostat controlling temperature inside the car,
compressor 98 and fan 28

Cooler unit fan motor.

Control switch for oil the brake

circuits.

pressure in

Headlamp lifting motor.
Relay switch for headlamps

Switch actuating
above 100 km./h.

Microswitch on the pin controlling the carburettor
throtties opening.

Brake fluid
Electric fan

lifting motors.

the acoustic buzzer for speed

level control gauge.

motors indicator.

Resistor for air conditioner fan speed control.

Max. pressure switch for air conditioner.
Min.

Thermo-couple for exhaust system temperature sur-
vey (cil. 1/4).

pressure swilch for air conditioner.

Thermo-couple for exhaust system temperature sur-
vey (cil. 5/8).

Stop and rear parking lights.
Reverse and rear direction lights
Electro-vaive for air relief valve.
Number plate lights.

the cleaner

Electro-valve for air

pneumatic valve.

vacuum to

Screened cable.

Thermometric switch for air cleaner pneumatic
valve opening.

Impulse generator for electronic speedometer

Warning light 56 and electrovalve 117 control
units.
Warning light 57 and electrovalve 117 control
units.

88

89

90 -

9N

92
93

94 -

95
95

97 -

98
99

100
101

102
103

104
105
106

107

109
110

1
112

113
114

15
116
17
18
119

120 -

121

122

123 -

124
125
126

127

teva freno a mano illuminazione inter-
tunnel.

Luce sulla
ruttori sul
Motocompressaore per avvisatori acustici.
indicatore

Interruttore per starter

inserito.

Interruttore sotto il sedile pilota (chiuso con pilota
seduto).

Presa di corrente.

segnalazione

Commutatore per motorino alzacristallo sinistro.
Motorino alzacristallo sinistro.

Commutatore per motorino alzacristallo destro.
Motorino alzacristallo destro.

Teleruttore 12V - 20A per comando motoriduttore
per cristalli delle portiere solo con chiave inserita
nel bloccasterzo.

Motocompressore per condizionatore d'aria.

Teleruttore comando ventilatore destro radiatore

con condizionatore inserito.

Commutatore velocita del ventilatore condiziona-

tore.

Termostato regolazione temperatura internoc abita-
colo e comando compressore 98 e vent. 28.

Motore ventilatore per gruppo evaporatore.

Apparecchio per controllo differenza pressione olio
nei circuiti freni.

Motorino sollevamento proiettori.
Teleruttore per comando motorino proiettori.

Interruttore tachimetrico con cicalina per segna-
lazione velocita superiore a 100 km./h.

Microinterruttore sul perno comando apertura far-
falle carburatore.

Apparecchio controllo livello olio freni nei serbatoi.

Indicatore segnalazione motorini eiettroriscaldatori
funzicnanti.

Resistore per variazione velocita motorino venti-
latore del gruppo evaporatore.

Pressostato di massima impianto condizionatore.
Pressostato di minima impianto condizionatore.

Termocoppia rilievo temperatura scarico cilindri

1/4

Termocoppia rilievo temperatura scarico cilindri

Luci posteriori di posizione e arresto.

Luci posteriori di direzione e retromarcia
Elettrovalvola comando valvola scarico aria.
Luci targa.

Elettrovalvola consenso vuoto a valvola comando
chiusura presa aria.

Cavetto unipolare schermato.

Interruttore termometrico comando
falla presa aria.

riapertura far-

Generatore d'impulsi comando tachimetro elet-
tronico.

Centralina elettronica per indicatore 56 ed elet-
trovalvola 117.

Centralina elettronica per indicatore 57 ed elet-

trovalvola 117.



128 -

129 - Timer for suction motor fan 72.

Electronic speed

switch

for

electrovalive

130 - Fuse 8A for suction motor fan 72 circuit.

COLOURS OF CABLES
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VN -

- Azure.
- White.

Orange
Yellow.

- Grey.
- Blue.
- Brown
- Black
- Red.
- Pink.

Green.
Violet.

Pale blue striped black.

White striped black.

- Yellow striped black.

Grey striped black.
Green striped black.

- Azure striped red.

- Grey striped red.

- Pale blue striped white.
- Red striped black.

- Brown striped black.
- Yellow striped red.

- Yellow striped green.
- Orange striped black.
- Blue striped hlack.

- White striped red.

- Black striped violet.
- Pink striped yellow

17,

128 -

interruttore
ta 117

tachimetrico

comando

elettrovaivo-

129 - Temporizzatore comando motorino ventilatore 72.

130 - Valvola fusibile volante (8A) protezione circuito

motorino ventilatore 72.

COLORAZIONE CAVI

N<ODZZrIOO®

- Azzurro
- Bianco.
- Arancio.
- Giallo.
- Grigio.
- Bleu.

- Marrone
- Nero:

- Rosso

- Rosa

- Verde.

- Viola.

Azzurro rigato nero.

- Bianco rigato nero.
- Giallo rigato nero.
- Grigio rigato nero.
- Verde rigato nero.

- Azzurro rigato

rosso.

- Grigio rigato rosso.

- Azzurro rigato bianco.
- Rosso rigato nero.

- Marrone rigato nero.

Giallo rigato rosso.

- Giallo rigato verde.
- Arancio rigato nero.

Bleu rigato nero
Bianco rigato rosso.

- Nero rigato viola
- Rosa rigato gialio



102) Wiring diagram.
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102) Schema impianto elettrico.
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COPYRIGHT Fpppari

Ferrari specifications and optionals may vary due to specific legal and commercial
requirements.

The data in this catalogue are indicative.

The specifications of the car are subject to change, any time, due to technical/
commercial reasons by Ferrari.

For any information, apply to the nearest Ferrari Concessionaire or the Importer.

L'allestimento dei modelli Ferrari e i relativi opzionali possono variare per specifiche
esigenze di mercato o legali.

| dati contenuti in questo catalogo sono forniti a titolo indicativo.

Per ragioni di natura tecnica o commerciale, la Ferrari potra apportare in qualunque
momento modifiche ai modelli descritti in questo catalogo.

Per ulteriori informazioni, rivolgersi al piu vicino Concessionario o alla Ferrari.

Printed in ltaly cat. N. 165/78 Grafiche Rebecchi Modena
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